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SEDUTA DEL 19 LUGLIO 2016 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Dicataldo. 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Presidente, possiamo dare per letto anche il punto n. 6? 

PRESIDENTE: 

Mettiamo in votazione per alzata di mano la richiesta del consigliere Dicataldo di dare per letto il 

punto n. 6. 

All'unanimità dei presenti è approvata la richiesta del consigliere di Dicataldo di dare per letto il 

punto n. 6, la salvaguardia degli equilibri di bilancio. 

Ora mettiamo in votazione il punto: "Salvaguardia degli equilibri di bilancio 2016-2018". 

Prego, Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (assente), Sciusco (favorevole), Doronzo (assente), 

Rizzi Francabandiera (favorevole), Ventura (assente), Caracciolo (favorevole), Santeramo 

(favorevole), Scelzi (favorevole), Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella R. 

(favorevole), Ruta (favorevole), Dipaola (favorevole), Dicataldo (favorevole), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (assente), Damato A. (favorevole), Maffione (favorevole), Grimaldi 

(assente), Desario (assente), Dascoli (favorevole), Salvemini (assente), Cannito (assente), 

Marzocca (assente), Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (assente), Damiani (assente), 

Alfarano (contrario), Piazzolla (assente), Losappio (assente), Peschechera (favorevole), Sindaco 

(favorevole). 

16 a favore e 1 contrario. 

PRESIDENTE: 

Abbiamo votato. 16 a favore e 1 contrario. 

Stessa votazione per l'immediata eseguibilità: favorevoli 16, contrario sempre Alfarano. Quindi 

l'immediata eseguibilità non è approvata, gli equilibri di bilancio invece sono approvati. 

PRESIDENTE: 

L'ultimo punto è quello avente ad oggetto: "Linee di indirizzo in materia di personale di 

consulenza alla Società partecipata del Comune di Barletta Bar.S.A. Spa". 

Ha fatto la richiesta... Consigliere, vuole farla...? Qualcuno fa una richiesta? Il consigliere 

Caracciolo ha chiesto il rinvio... 

(Interventi fuori microfono) 

PRESIDENTE: 

Votiamo il rinvio ad altro Consiglio comunale del punto 7. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (assente), Sciusco (favorevole), Doronzo (assente), 

Rizzi Francabandiera (favorevole), Ventura (assente), Caracciolo (favorevole), Santeramo 

Resoconto a Delibera consiliare n. 45 del 25 luglio 2016 avente ad oggetto: Salvaguardia degli 

equilibri di bilancio 2016/2018 ai sensi del combinato disposto dell’art.175 comma 8 e dell’art. 193 del 

Tuel. 
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(favorevole), Scelzi (favorevole), Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella R. 

(favorevole), Ruta (favorevole), Dipaola (favorevole), Dicataldo (favorevole), Mazzarisi 

(favorevole), Calabrese (assente), Damato A. (favorevole), Maffione (favorevole), Grimaldi 

(assente), Desario (assente), Dascoli (favorevole), Salvemini (assente), Cannito (assente), 

Marzocca (assente), Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (assente), Damiani (assente), 

Alfarano (favorevole), Piazzolla (assente), Losappio (assente), Peschechera (favorevole), Sindaco 

(favorevole). 

18 a favore, 15 assenti. 

PRESIDENTE: 

Il rinvio è approvato. 

Prego, consigliere Caracciolo. 

CONSIGLIERE CARACCIOLO: 

Presidente, al termine del Consiglio comunale volevo ringraziare a nome del Partito Democratico 

la responsabilità assunta dal consigliere Alfarano di rimanere in Aula e di mantenere il numero 

per permettere l'approvazione di questi provvedimenti. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie, consigliere Caracciolo. 

Prego, consigliere Alfarano... 

CONSIGLIERE DIPAOLA: 

Presidente, è solo per associarci al ringraziamento che ha appena esposto il consigliere Filippo 

Caracciolo nei confronti del consigliere Alfarano che ha dimostrato alta responsabilità nei 

confronti di tutta la città. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie. 

Prego, Consigliere. 

CONSIGLIERA DAMATO A.: 

Presidente, per associarci al ringraziamento già fatto dalle due forze politiche che ci hanno 

preceduto e ringraziare il consigliere Alfarano non a nome solo della nostra forza politica, ma a 

nome dell'intera città per il grande senso di responsabilità che ha dimostrato in questa occasione. 

Grazie, consigliere Alfarano. 

PRESIDENTE: 

Grazie. 

Prego, consigliere Alfarano. 

CONSIGLIERE ALFARANO: 

Signor Presidente, colleghi Consiglieri, Assessori, Sindaco; immagino, così, il pensiero dei miei 

colleghi nel disapprovare il mio atteggiamento. Io voglio dire a costoro e lo dico anche all'intera 

città che sono fiero del fatto di essere rimasto in Consiglio comunale perché questa è stata per 

troppi anni un'Aula improduttiva di provvedimenti. Ritengo che abbiamo la necessità, l'urgenza 

di recuperare; dobbiamo recuperare terreno rispetto al passato, dobbiamo lavorare, lavorare, 

lavorare, dobbiamo approvare i provvedimenti e abbandonare alcuni giochetti del passato che 

sicuramente non ci hanno portato da nessuna parte. Voglio concludere dicendo grazie alle forze 
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politiche di maggioranza per le buone parole avute nei miei confronti e che sono convintamente 

soddisfatto del fatto che questo Consiglio è terminato con dei risultati positivi. Sicuramente c'è 

tanto altro da fare, ma io dico che poco per volta probabilmente qualcosa incomincerà ad andare 

nella direzione giusta. Grazie. 

PRESIDENTE: 

Grazie, consigliere Alfarano. 

Il Sindaco ha chiesto di intervenire. Prego. 

SINDACO CASCELLA: 

Consiglieri, Presidente, ovviamente anch'io sento il dovere di rivolgere al consigliere Alfarano il 

più sentito apprezzamento per il valore istituzionale del suo gesto e vorrei dire anche, se mi è 

consentito, il valore morale e personale del suo gesto. 

Noi siamo stati avversari in campagna elettorale, abbiamo messo in campo delle opzioni politiche 

diverse, però ce lo siamo detti in quelle occasioni: dovremmo sempre cercare, ciascuno di noi, di 

contribuire a far emergere quelli che sono gli interessi di una collettività. 

Io credo che ci sarà molto da riflettere sulle cose accadute in questa sede istituzionale lungo questi 

tre anni; ci sarà molto da riflettere sugli sconvolgimenti politici che hanno interessato la 

maggioranza, l'opposizione. Sappiamo benissimo che la composizione di questa Assemblea non 

corrisponde più al quadro che è derivato dalle elezioni, però sappiamo quali sono le esigenze della 

città, sappiamo di che cosa ha bisogno la città. Sappiamo anche che c'è un bisogno essenziale che 

è quello di recuperare un percorso che vada verso la soluzione dei problemi, che non ci consegni 

alla resa nei confronti dell'antipolitica, nei confronti del lasciar fare, nei confronti di piccole 

logiche. 

Quella del numero legale è una battaglia legittima in una qualsiasi Assemblea, è una battaglia 

legittima quando, però, consente in ogni caso di misurarsi sui problemi, non quando avviene a 

prescindere, non quando viene schiacciata dalle logiche pregiudiziali. Lo voglio dire anche in 

relazione alle responsabilità che in questo momento coinvolgono la maggioranza espressa dagli 

elettori. 

Io ero stato tentato prima di dire: "guardate che la maggioranza è condizionata dal fatto che ci 

sono delle assenze obbiettive, giustificate" e quindi da questo punto di vista rivolgere un appello 

all'opposizione a contribuire ad evitare una conta sterile. Però mi rendo conto che elementi di 

chiarimento politico siano necessari e mi rendo conto, questa è la cosa che in più le voglio 

riconoscere, Alfarano, mi rendo conto che il suo gesto mette noi di fronte alla responsabilità di 

non lasciare indefinito, indeterminato, a se stante quel chiarimento perché abbiamo da misurarci 

con compiti di non poco spessore. 

Ci ha raggiunto Veronica Inglese. 

(Applausi) 

PRESIDENTE: 

Ci ha raggiunto Veronica Inglese. 

SINDACO CASCELLA: 

Abbiamo cittadini che onorano la nostra città nel mondo. Lei non poteva sapere quello che stava 

accadendo in questo Consiglio comunale, sapeva però che la città voleva stingersi attorno a lei. 

Non siamo riusciti a farlo nell'occasione che era programmata, che era prevista. Ha compiuto un 

gesto di attenzione nei confronti di tutti quanti noi, nei confronti di questa Assemblea. Io credo 

che in questo momento un atto di gratitudine, un'espressione di gratitudine, oltre che l'imbocca al 

lupo che si deve in questa occasione, si debba anche a lei, a 
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(Applausi) 

VERONICA INGLESE: 

Grazie veramente a tutti quanti. Il Sindaco mi ha dato l'imbocca al lupo, che è la frase che si dice 

di solito. Io vi ringrazio veramente tanto. Prima ero al Castello e comunque mi avevano avvisato 

che c'era il Consiglio comunale e mi era comunque arrivato l'abbraccio e l'imbocca al lupo del 

Sindaco e di tutta la cittadinanza, però siamo comunque venuti qui perché per me è importante, io 

ci tenevo veramente ad abbracciare il Sindaco e, abbracciando lui, abbracciare tutte quelle persone 

che gestiscono la città di Barletta e vi volevo dire che io sono orgogliosa di rappresentarvi sempre 

e cerco di farlo al meglio dando sempre il centodieci per cento. Adesso sono pronta per partire per 

questa bellissima esperienza che è Rio, però continuerò a portare sempre Barletta nel mio cuore e 

nei prossimi appuntamenti, dall'anno prossimo in poi, spero di onorarvi sempre. Grazie. 

(Applausi) 

PRESIDENTE: 

Grazie a Veronica per avere onorato quest'Aula della sua presenza. Non c'è modo migliore per 

chiudere il Consiglio comunale. 

Il Consiglio comunale è sciolto. 

Buonasera. 


